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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B <@
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W e | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Kwiatostan typu wiecha wystepuje

A. utubinu.
B. utawulki.
C. uanturium.
D. umieczyka.
Zadanie 2.
Przyktadem roéliny dnia krétkiego (RDK) wykorzystywanej we florystyce zatobne;j jest
A. réza.
B. gozdzik.

C. chryzantema.
D. lwia paszcza.

Zadanie 3.
Ktore z wymienionych gatunkéw roslin jednorocznych charakteryzujg si¢ pachngcymi kwiatami?

A. Papaver somniferum i Kochia scoparia.

B. Matthiola bicornis i Lathyrus odoratus.

C. Cosmos bipinnatus i Calendula officinalis.

D. Amaranthus paniculatus i Helianthus annuus.

Zadanie 4.

Do roslin dwuletnich zalicza sig¢

A. nawlo¢ ogrodowa.
B. prawoslaz rézowy.
C. szalwig blyszczaca.
D. aksamitke¢ wyniosia.

Zadanie 5.

Rosliny posiadajace zdolno$¢ do gromadzenia wody w lisciach, pgdach, korzeniach i wykorzystujace ja
w okresach suszy, to

A. mezofity.

B.  higrofity.

C. hydrofity.

D. sukulenty.
Zadanie 6.

Duzg wrazliwos¢ na zasolenie podtoza wykazuje
A. réza.
B. poinsecja.
C. pelargonia.
D. chryzantema.
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Zadanie 7.
Blednigcie i z6tkniecie lisci migedzy nerwami spowodowane jest niedoborem
A. azotu.
B. zelaza.
C. potasu.
D. magnezu.
Zadanie 8.
Candleholder stuzy do mocowania
A.  lidci.
B. swiec.
C. szyszek.

D. kwiatow.

Zadanie 9.
Gabka florystyczna na prostokatnej, plastikowej podstawie, stuzgca do tworzenia dekoracji stolow, to

A. clip.

B. floret.

C. table deco.
D. autorondella.

Zadanie 10.
Florysta do udekorowania zywym materialem roslinnym tawek w kosciele, jako $rodek techniczny
zastosuje
A. clip.
B. garnet.
C. Kklej na goraco.
D. tasme kotwice.

Zadanie 11.
Do barw podstawowych wykorzystywanych w kompozycjach florystycznych zalicza si¢ barwy
A. zo6Ma, zielong i czerwona.
B. czerwong, z6tta i niebieskg.
C. zolta, czerwona i fioletowa.
D. niebieskg, pomaranczows i czerwong.

Zadanie 12.
Biel, czerni 1 wszystkie odcienie szarosci stosowane we florystyce zalicza si¢ do barw

cieptych.
zimnych.
chromatycznych.

oSnwp

achromatycznych.
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Zadanie 13.
Florysta, chege uzyskaé kontrast w kompozycji kwiatowej zastosuje nastepujace barwy dopetniajgce

A. zbltg i fioletowa.

B. czerwong i fioletows.

C. niebieskg i czerwona.

D. pomaraficzows i zielong.

Zadanie 14.

Na rysunku projektowym wykonanym w skali 1:5 wigzanka pogrzebowa w ksztatcie kropli ma nastgpujace
wymiary: dlugos$¢ 20 cm, szerokos¢ 12 em. Wskaz rzeczywiste wymiary wigzanki pogrzebowe;.

A. Dlugosé 60 cm, szeroko$¢ 20 cm.

B. Dtugos$é 100 cm, szeroko$¢ 60 cm.
C. Dilugos¢ 80 cm, szerokos¢ 100 cm.
D. Dtugos¢ 100 cm, szeroko$¢ 80 cm.

Zadanie 15.
Do wykonania wigzanki $lubnej typu glamelia florysta wykorzysta

A. kwiaty cynii.

B. pflatki irysow.

C. kwiaty kamelii.
D. ptatki mieczykow.

Zadanie 16.
Do dekoracji dozynkowej kosciola stosuje si¢

A. kwitngce hortensje w donicach.

B. klosy zb6z, plony z ogrodéw i pol.

C. girlandy uplecione z galazek jodly.

D. biale kwiaty symbolizujgce niewinnos¢.

Zadanie 17.

Tulipany ,,papuzie” o postrzgpionych platkach i rozszczepionych barwach chetnie wykorzystywano
w historycznych bukietach

A. $redniowiecznych.
B. renesansowych.
C. Dbarokowych.

D. secesyjnych.
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Zadanie 18.
Bukiety historyczne sktadajgce si¢ gtdéwnie z lisci, pior i traw, to bukiety
A. francuskie,
makartowskie.

B.
C. w stylu rokoko.
D. biedermeierowskie.

Zadanie 19.
Dodatkowy element konstrukcyjny w ksztatcie litery T doktada si¢ do obreczy wienca
A. rzymskiego.
B. dozynkowego.
C. pogrzebowego.
D. warszawskiego.

Zadanie 20.

Ktoérg rosling jednoroczna o niebieskich kwiatach zastosuje si¢ do obsadzenia pojemnika na slonecznym
balkonie?

A. Lobeli¢ przyladkows.

B. Dabréwke roztogows.

C. Niezapominajke lesng.

D. Begonig stale kwitngca.
Zadanie 21.

Kompozycje wykonane z roslin suszonych, wyeksponowane na $cianach lub stojace w pojemnikach, sg
charakterystyczne dla stylu

A. art déco.

B. high-tech.

C. orientalnego.

D. rustykalnego.
Zadanie 22.

Przy tworzeniu ptaskich kolazy z suszonego materiatu stosuje si¢ technike

A. Kklejenia.

B. drutowania.

C. szynowania.

D. wiagzania w pgczki.
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Zadanie 23.

Ozdoba §lubna wykonana na formie z siatki lub kartonu, w ktoérej kobieta moze umiesci¢ obie dlonie, to

A. boa.
B. kulka.

C. mufka.

D. koszyczek szwedzki.

Zadanie 24.

Do przycinania roslin nawinig¢tych na druty stosuje si¢

A. noze.

B. sekatory.
C. szczypcee.
D. nozyczki.

Zadanie 25.

Brunatne plamy na todygach i lisciach, pokrywajace si¢ z czasem szarym nalotem sg konsekwencjg
choroby grzybowej

A. szarej plesni.

B. suchej zgnilizny.

C. rdzy rdzawnikowe;.

D. maczniaka prawdziwego.

Zadanie 26.

Jasne i drobne przebarwienia na liSciach oraz delikatna paj¢czynka na pedach i lisciach rosliny sg objawem
zerowania

§limakow.

maczlikow.

przedziorkow.

o0 wp

wciornastkow.

Zadanie 27.

Srodki roztoczobdjcze to
A. rodentycydy.
B. insektycydy.
C. nematocydy.
D. akarycydy.
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Zadanie 28.

Korzystne substancje chemiczne dla innych roslin umieszczonych w wazonie wydziela
A. narcyz,
zwartnica.

B.
C. czosnek ozdobny.
D. groszek pachngcy.

Zadanie 29.

Klient zlecit wykonanie ikebany w stylu moribana. Do sporzadzenia tej kompozycji najwygodniejsza

bedzie technika z zastosowaniem

A. kenzanu.

B. cylindra.

C. primavery.

D. siatki drucianej.

Zadanie 30.

Laczenie ze sobg roslin wywodzacych si¢ z jednego siedliska, pokazanie ich naturalnej formy i kierunku

wzrostu jest charakterystyczne dla stylu

A. formalnego.

B. dekoracyjnego.

C. wegetatywnego.

D. formalno-linearnego.

Zadanie 31.

Dla panny mtodej bardzo odwaznej i ekstrawaganckiej, chcacej zadziwi¢ gosei, odpowiednia florystyczng

aranzacja $lubng bedzie

A. wachlarz.

B. wydtuzona kropla.

C. bukiet biedermeier.

D. wigzanka ,,wodospad”.

Zadanie 32.
Ktory styl ikebany prezentuje krajobraz naturalny?
A. Heika.
Nageire.

B
C. lJiyubana.
D. Moribana.
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Zadanie 33.

Do wykonania dekoracji roslinnej w stylu meksykanskim odpowiednie beda

A. cytrusy i palmy.

B. eszewerie 1 agawy.

C. storczyki i bromelie.

D. cyklameny i miniaturowe réze.

Zadanie 34.

Zminiaturyzowane drzewa uprawiane w plaskich naczyniach, harmonizujacych ksztaltem i barwg z rosling,
to

bonsai.
topiary.
korsarze.
D. boskiety.

0w

Zadanie 35.

Do wykonania wigzanki pogrzebowej florysta wykorzystal material roslinny za 150 zi, floret za 6 z1, czarng
wstazke za 4 zh. Oblicz koszt catkowity wykonania kompozycji, jezeli robocizna stanowi 30% zuzytych

materialow.
A. 48z
B. 160zt
C. 200z
D. 208 zt
Z.adanie 36.

Do obsadzenia pojemnika podwieszanego florysta zastosowat 3 sztuki gatunku kwitngcego na z6tto. Oblicz

koszt zakupu materiatu roslinnego. Cena jednostkowa
Materiat roslinny 2t
A. 750z w
B. 9,00z Koleus 2,50
C. 950z Plektrantus 3,00
D. 12,00 zt Uczep rézgowaty 4,00
Zadanie 37.
Duza wrazliwo$¢ na obecnos¢ etylenu w powietrzu wykazuja kwiaty
A. lilii.
B. gerbery.
C. anturium.
D. chryzantemy.
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Zadanie 38.
Niewielkiej ilo$ci wody w naczyniu wymagaja pedy
A. bzu.
B. rbzy.
C. gerbery.
D. chryzantemy.

Zadanie 39.
Trwato$¢ kwiatéw po zbiorze obniza
A. rozproszone $wiatlo.
B. niska temperatura powietrza.

C. wysoka wilgotnos$¢ powietrza.
D. bezposrednie nastonecznienie.

Zadanie 40.

Roéze i gozdziki najlepiej przewozi¢ w temperaturze
A. 1+4°C
B. 5+8°C
C. 9+13°C
D. 14+15°C
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